

फर्जी एन.ओ.सी. से विदेशी मरीजों के ऑर्गन ट्रांसप्लांट किए

आरोपियों ने नेपाल, बांग्लादेश व कंबोडिया के लोगों का ऑर्गन ट्रांसप्लांट किया था

जयपुर। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो ने ऑर्गन ट्रांसप्लांट के लिए फर्जी एनओसी के मामले में मंगलवार को फोर्टिस और ईएचसीसी अस्पताल में संचय किया। इस दौरान फोर्टिस अस्पताल से ऑर्गन ट्रांसप्लांट की 20 से ज्यादा फाइलें जब्त कीं। टीम ने फोर्टिस अस्पताल के ऑर्गन को-ऑर्डिनेटर विनय सिंह के चैंबर में भी तलाशी ली। ईएचसीसी अस्पताल से भी ऑर्गन ट्रांसप्लांट की 15 फाइलें जब्त की गईं। एसीबी की जांच में सामने आया कि आरोपियों ने फर्जी एनओसी से विदेशी मरीजों के ऑर्गन ट्रांसप्लांट किए।

एसीबी के डीआईजी डॉ. रवि ने प्रेस वार्ता में बताया कि प्रदेश में ऑर्गन ट्रांसप्लांट के लिए 12 अस्पताल को ही परमिशन है। इस लिस्ट में मुम्बई के अस्पताल में शामिल है। करीब सवा तीन साल में 1000 से ज्यादा एनओसी जारी की गईं। इनमें से कितने केस सही हैं या नहीं, इसकी जांच की जा रही है। एएसएमएस से अरेस्ट गौरव के घर से एनओसी की को फाइलें जब्त की गईं, उनमें से 40 प्रतिशत केस विदेशी मरीजों के हैं। ये सभी एनओसी कंबोडिया, बांग्लादेश और नेपाल के मरीजों की हैं। इनमें कुछ फाइलें कम्प्लेंट है तो कुछ खाली मिली है। इन मामलों में कितने रफ्तारों का लेना-देना हुआ, इसकी जांच की जा रही है। मामले में पकड़े गए दोनों आरोपियों से पूछताछ की जा रही है। एसीबी ने मंगलवार को सर्वाई मानसिंह

अस्पताल में संचय किया और अंग प्रत्यारोपण का रिकॉर्ड वाले कार्यालय को सीज कर दिया गया। इसमें कई पुरानी फाइलें मिली है। इन सभी फाइलों की जांच की जाएगी। डॉ रवि ने बताया कि अंग प्रत्यारोपण मामले में अरेस्ट लोग को रिक्रेट नहीं चला रहे है। यह एक नार्मल प्रक्रिया है। मेडिकल ट्यूरिज्म में राजस्थान आगे बढ़ रहा है। मेडिकल सुविधाएं राजस्थान में अच्छी है। बाहर से लोग इलाज करवाने देश में आते है। जयपुर में भी बड़ी संख्या में लोग आते है। गौरव के घर से एनओसी जब्त की है उनमें से खाली या पूरी भरी हुई उनमें 40 प्रतिशत विदेशी है। अंग प्रत्यारोपण के मामले में डॉनर जेनरेशन है या नहीं इसकी अभी तक जांच हमारे स्तर पर नहीं की गई है। अंग प्रत्यारोपण और फर्जी एनओसी जारी करने के बाद निचले स्तर से ऊपरी स्तर के कर्मचारी हो या अधिकारी अगर किसी की सलिपता पाई जाती है तो किसी को बख्शा नहीं जाएगा।

डीआईजी डॉ. रवि ने इस मामले के खुलासे में एएसएमएस अस्पताल प्रशासन ने पूरी मदद की है। इस पूरे मामले को जानकारी एएसएमएस अस्पताल प्रशासन से ही मिली थी। इसकी जांच के लिए संदिग्ध पर निगरानी रखी गई और फिर सूचना के पुस्त्रा होने पर ही इस कार्रवाई को अंजाम दिया गया है। इस मामले में गठित डॉक्टर्स की कमेटी भी संदेह के घेरे में है। खास



ए.सी.बी. के डी.आई.जी. डॉ. रवि मंगलवार को प्रेस से रूबरू हुए।

बात यह है कि पिछले करीब सालभर से ऑर्गन ट्रांसप्लांट के लिए बनाई गई डॉक्टरों की कमेटी की एक भी बैठक नहीं हुई है। यही कमेटी है, जो ऑर्गन ट्रांसप्लांट करने के लिए एनओसी जारी करती है। ऐसे में कमेटी में शामिल सभी डॉक्टर्स या मैंबर संदेह के घेरे में है। बिना बैठक के ही बड़ी संख्या में अंग प्रत्यारोपण की एनओसी जारी कर दी गईं। इस कमेटी की अधिकृत मीटिंग के बिना ही रिक्रेट में शामिल लोग एनओसी जारी कर देते थे। इस पूरे मामले में उच्च स्तर पर मेडिकल स्टाफ की मिलीभगत और अंगों की तस्करी की आशंका से इनकार नहीं किया जा सकता। एसीबी के डीआईजी डॉ. रवि ने बताया कि अंग प्रत्यारोपण के मामले में सामने आया कि इन लोगों का कई निजी अस्पतालों से संपर्क था। इनमें राज्य से बाहर के अस्पताल भी हैं। डॉ. रवि ने बताया कि

एसीबी ने 15 से 20 दिनों तक इन लोगों की कॉल सुनी। एसीबी को शक था कि ये लोग ऑर्गन की खरीद-फरोख्त करते हैं, लेकिन इनकी बातें सुनने के बाद और मौके से मिले फर्जी सर्टिफिकेट से यह बात लगभग तय हो चुकी है कि इनकी ओर से किसी भी प्रकार से गलत व्यक्ति को ऑर्गन डोनेट नहीं किया गया था।

मरीज से सर्टिफिकेट का भी पैसा लेते थे

एसीबी की पूछताछ में सामने आया है कि जिन मरीजों को स्थित नाजुक होती थी, ये लोग उनसे जल्दी सर्टिफिकेट बनाने के लिए मनाचाहा पैसा लेते थे। अस्पताल में ये लोग प्रति सर्टिफिकेट 35 हजार दिया करते थे, जबकि मरीज से 1 लाख रुपए तक लेते थे।

ऑर्गन ट्रांसप्लांट की मंजूरी का काम होगा ऑनलाइन

उपर, ऑर्गन ट्रांसप्लांट के लिए एनओसी देने के मामले में फर्जीवाड़ा सामने आने के बाद अब एएसएमएस हॉस्पिटल प्रशासन एक्टिव हुआ है। मरीजों के परिजनों को एनओसी देने की प्रक्रिया में बदलाव का निर्णय किया है। ये सिस्टम पूरी तरह ऑनलाइन करने के साथ ही इसके लिए नई एसओपी बनाने पर भी विचार कर रहे हैं, ताकि मरीजों को ज्यादा लंबा इंतजार नहीं करना पड़े और उन्हें जल्द से जल्द ऑर्गन ट्रांसप्लांट के लिए एनओसी मिल सके।

- **पैसे देकर ऑर्गन ट्रांसप्लांट के लिये फर्जी एन.ओ.सी. देने का मामला**
- **आरोपियों ने एक हजार से ज्यादा फर्जी सर्टिफिकेट बनाए**
- **एसीबी ने फोर्टिस-ईएचसीसी हॉस्पिटल से जब्त की फाइलें**

चर्चा करने के बाद इसके लिए जल्द एसओपी बनाने का निर्णय किया है। प्रिंसिपल डॉ. राजीव बगरहड़ा ने बताया कि इस तरह फर्जी तरीके से एनओसी जारी करना वाकई नहीं बढ़ी घटना है। इसे रोकने के लिए इस सिस्टम को ऑनलाइन करने की तैयारी कर रहे हैं। उन्होंने बताया कि जिस अस्पताल में ट्रांसप्लांट होता है, वहां का प्रशासन मरीज और डोनेर दोनों की एंक्लेशन ऑनलाइन ही भेजेगा, ताकि हमें पता रहे कि किस हॉस्पिटल में ऑर्गन ट्रांसप्लांट हो रहा है। एएसएमएस हॉस्पिटल के अधीक्षक डॉ. अचल शर्मा ने बताया कि हम इस प्रक्रिया को सरल करने के साथ ही नई एसओपी बनाने पर भी विचार कर रहे हैं, ताकि मरीजों को ज्यादा लंबा इंतजार नहीं करना पड़े और उन्हें जल्द से जल्द ऑर्गन ट्रांसप्लांट के लिए एनओसी मिल सके।

दूसरे चरण के लिए आज 45 नामांकन

जयपुर, (का.सं.)। लोकसभा चुनाव-2024 के तहत द्वितीय चरण के 13 लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों के लिए मंगलवार को 27 प्रत्याशियों द्वारा 45 नामांकन पत्र प्रस्तुत किए गए। अब तक 54 प्रत्याशियों ने 89 नामांकन प्रस्तुत किए हैं। बागीदारा विधानसभा क्षेत्र में उपचुनाव के लिए अब तक एक ही नामांकन पत्र प्राप्त नहीं हुआ है।

मुख्य निर्वाचन अधिकारी प्रवीण गुप्ता ने बताया कि वित्तीय चरण के लिए मंगलवार को वित्तीय चरण के लिए प्रत्याशी रामचंद्र चौधरी, राजसमंद, भीलवाड़ा और झालावाड़-बारा लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र में 1-1 प्रत्याशी ने नामांकन किया।

टॉक-सर्वाइमाधोपुर में इंडियन पीपुल्स ग्रीन पार्टी के गणेश मीणा, निर्दलीय माखन और जसराम, भाजपा के सुखबीर सिंह जौनपुरिया, भाजपा ट्राइबल कांग्रेस के जगदीश प्रसाद शर्मा, अजमेर में इंडियन नेशनल कांग्रेस के प्रत्याशी रामचंद्र चौधरी, निर्दलीय विश्राम बाबू और धर्म सिंह, भाजपा के भागीरथ चौधरी, राजसमंद में बहुजन समाज पार्टी के नीरु राम कापडी, भारतीय जन अधिकारी पार्टी से धनरथाम सिंह, पाली में निर्दलीय लाल सिंह देवासी, इंडियन नेशनल कांग्रेस से संगीता बेनीवाल, इंडियन पीपुल्स ग्रीन पार्टी से बस्तीराम, जोधपुर में भाजपा से राजेन्द्र सिंह शेखावत, निर्दलीय विशेष विरेशी, सुनील भंडारी और

■ अब तक 54 प्रत्याशियों ने किए 89 नामांकन

सरोज सोलंकी, इंडियन नेशनल कांग्रेस से करण सिंह और इंडियन पीपुल्स ग्रीन पार्टी से भीम सिंह, बाड़मेर में भाजपा से कैलाश चौधरी, निर्दलीय हरपाल सिंह राजपुरोहित, रबीन्द्र सिंह भाटी, देवीलाल, ताराराम मेहना और प्रताप राम, जालौर में भाजपा प्रत्याशी महेंद्र के चौधरी एवं निर्दलीय कालूराम, देवाराम और कुपाराम, बहुजन समाज पार्टी से लाल सिंह ने पचां भरा।

इसी प्रकार उदयपुर में भाजपा प्रत्याशी मना लाल रावत, इंडियन नेशनल कांग्रेस से ताराचंद मीणा, निर्दलीय प्रभु लाल मीणा, वित्तीय चरण में पहचान पीपुल्स पार्टी के मोहम्मद वाहिद खान, राइट टू रिफॉल पार्टी के महावीर प्रसाद, निर्दलीय गजेंद्र, प्रताप सिंह चुंडावत और श्याम लाल मेघवाल, बहुजन समाज पार्टी से रमेश, भाजपा से चंद्र प्रकाश जोशी, बांसवाड़ा में निर्दलीय राजकुमार रौत एवं बंशीलाल अहारी, भीलवाड़ा में राइट टू रिफॉल पार्टी के पवन कुमार शर्मा, बहुजन मुक्ति पार्टी के मोती लाल सिंघानिया, निर्दलीय अर्जुन कुमार शर्मा, कोटा में राइट टू रिफॉल पार्टी के प्रत्याशी तरुण गोचर, रामनाथ मेहरा, योगेश कुमार शर्मा, भंवर कुमार रावल, सत्येंद्र कुमार जैन और कैलाशी अनिल जैन, इंडियन नेशनल कांग्रेस से प्रहलाद गुंजल, झालावाड़-बारा में भाजपा से दुष्यंत ने नामांकन पत्र भरा।

चंचल राजावत का असिस्टेंट डायरेक्टर के पद पर चयन

जयपुर, (कासं)। कृषि आयुक्तलय जयपुर में सहायक सॉल्यूशन अधिकारी के पद पर कार्यरत चंचल राजावत का भारतीय लोक सेवा आयोग (यू.पी.एस.सी.) द्वारा आज जारी किये गए परिणाम में ऑल इंडिया प्रथम रैंक पर गृह मंत्रालय भारत सरकार में असिस्टेंट डायरेक्टर के पद पर चयन हुआ है। इससे पूर्व राजस्थान लोक सेवा आयोग द्वारा आयोजित सहायक सॉल्यूशन अधिकारी के पद के लिए परीक्षा में भी राजावत ने राजस्थान में तीसरी रैंक हासिल की थी।



चंचल ने प्रथम श्रेणी से बी.एस.सी. मैथैमेटिक्स एवं एम.एस.सी. स्टैटिस्टिक्स में राजस्थान विश्वविद्यालय से की है। इससे पूर्व संघ लोक सेवा आयोग द्वारा आयोजित भारतीय सॉल्यूशन सेवा के पद के लिए चंचल ने तीन बार साक्षात्कार भी

दिया है, इस पद के लिए प्रथम प्रयास में ही ये सफलता अर्जित की है। चंचल राजावत ने अपनी इस उपलब्धि का श्रेय माता-पिता एवं मामा कुलभान सिंह को दिया है। चंचल के पिता सुरेन्द्र सिंह बंकावत सवाई मानसिंह चिकित्सालय जयपुर के चार्ज भवन में सीनियर नर्सिंग ऑफिसर के पद पर कार्यरत हैं। जबकि उनकी बड़ी बहन प्रियंका राजावत राजस्थान राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, राजस्थान हाई कोर्ट जयपुर में आशुलिपिक के पद पर तथा छोटा भाई भानुप्रताप सिंह डॉक्टर हैं।

पवन बने युवा मोर्चा संभाग संयोजक

जयपुर। भारतीय जनता युवा मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष अंकित गुर्जर (चेची) नेपवन दिलावर को युवा मोर्चा के आगामी कार्यक्रमों के लिए कोटा संभाग का संयोजक नियुक्त किया है। युवा मोर्चा राजस्थान प्रदेश द्वारा जारी विज्ञप्ति के अनुसार भारतीय जनता युवा मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष अंकित गुर्जर के नेतृत्व में 3 अप्रैल से 22 अप्रैल तक पूरे प्रदेश में "नमो युवा सम्मेलन" तथा "कमल संदेश बाइक रैली" निकाली जाएगी। दोनों कार्यक्रमों के लिए सफल आयोजन के लिए सुमित अग्रवाल को प्रदेश संयोजक बनाया गया है।

मतदाता को स्वतंत्र व भयमुक्त वातावरण देना पुलिस की जिम्मेदारी : मुख्य सचिव

जयपुर, (का.सं.)। मुख्य सचिव सुधांशु पन्त ने कहा कि चुनाव के समय मतदाता को मतदान के लिए स्वतंत्र व भयमुक्त वातावरण देना पुलिस विभाग की जिम्मेदारी है। उन्होंने कहा कि मतदाता बिना किसी देबाव, लालच और डर के सुविधापूर्वक मतदान करे इसके लिए पुलिस विभाग विशेष सतर्कता के साथ अपने दायित्वों का निर्वहन करे। उन्होंने चुनावों को प्रभावित करने की मंशा रखने वाले तथा आमजन में भय

■ **कानून व्यवस्था को लेकर मुख्य सचिव ने की पुलिस विभाग के साथ बैठक**

के वातावरण का निर्माण करने वाले अपराधियों की पहचान कर उनपर सख्त कार्रवाई करने के भी निर्देश दिए। पंत मंगलवार को शासन सचिवालय में लोकसभा चुनाव के

दौरान कानून व्यवस्था को लेकर पुलिस विभाग के साथ आयोजित समीक्षा बैठक को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने आदर्श आचार संहिता के दौरान पुलिस विभाग द्वारा जव्ती की कार्रवाई, अंतरराष्ट्रीय सीमा पर अवैध पदार्थों की तस्करी, कानून व्यवस्था, अंतरराष्ट्रीय तथा विभिन्न कुख्यात सगठनों पर कार्यवाही, सामुदायिक व जातीय हिंसा की घटनाओं सहित लोकसभा चुनावों से सम्बंधित सभी आवश्यक विषयों पर

चर्चा की तथा आवश्यक दिशा निर्देश प्रदान किये। उन्होंने बुधवार को भारत निर्वाचन आयोग के साथ प्रस्तावित बैठक की तैयारियों की भी समीक्षा की। पुलिस महानिदेशक उरुल रंजन साहू ने कहा कि शांतिपूर्ण तरीके से चुनावों को संपन्न करने के लिए पुलिस द्वारा संवेदनशील इलाकों में प्रभावी कार्यवाही की जा रही है तथा पड़ोसी रिश्तों के साथ समन्वय बनाकर सीमावर्ती क्षेत्रों में विशेष चौकसी रखी जा रही है।

जयपुर व जयपुर ग्रामीण में 7 हजार से ज्यादा मतदाता घर से करेंगे मतदान

जयपुर, (का.सं.)। लोकसभा चुनाव-2024 के तहत शत-प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के लिए भारतीय निर्वाचन आयोग के निर्देशों की अनुपालना में जयपुर लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र एवं जयपुर ग्रामीण लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र में 85 वर्ष से अधिक आयुवर्ग एवं 40 फीसदी से अधिक दिव्यांग 7603 मतदाता घर से मतदान की सुविधा का लाभ उठाएंगे।

उप जिला निर्वाचन अधिकारी नीतिमा तक्षक ने बताया कि दोनों निर्वाचन क्षेत्रों में प्रथम चरण में 5 अप्रैल से 13 अप्रैल तक सुबह 7 बजे से सायं 6 बजे तक 195 मतदान दल घर-घर जाकर मतदान करवाएंगे। वहीं, होम वॉटरिंग के दूसरे चरण के तहत 15 अप्रैल एवं 16 अप्रैल को अनुपस्थित मतदाताओं के लिए मतदान की सुविधा सुहैया करवाई जाएगी। डाक मतपत्र

प्रकोष्ठ के प्रभारी अधिकारी अयूब खान जयपुर लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र में 85 वर्ष से अधिक आयुवर्ग के 3 हजार 134 मतदाताओं एवं 40 फीसदी से अधिक दिव्यांग 498 मतदाताओं सहित कुल 3632 पात्र मतदाताओं ने होम वॉटरिंग की सुविधा के लिए आवेदन किया है। उन्होंने बताया कि जयपुर लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र में समाहित हवामहल विधानसभा क्षेत्र से 300 मतदाता,

विद्याधर नगर विधानसभा क्षेत्र से 384 मतदाता, सिविल लाइन विधानसभा क्षेत्र से 609 मतदाता, किशनपोल विधानसभा क्षेत्र से 400 मतदाता, आदर्श नगर विधानसभा क्षेत्र से 380 मतदाता, मालवीय नगर विधानसभा क्षेत्र से 685 मतदाता, सांगानेर विधानसभा क्षेत्र से 480 मतदाता, बारूक विधानसभा क्षेत्र से 394 मतदाता घर से ही अपने मतदाधिकार का प्रयोग करेंगे।

सहस्त्रबुद्धे का बांसवाड़ा दौरा आज

जयपुर, (का.सं.)। भाजपा के लोकसभा चुनाव प्रभारी डॉ विनय सहस्त्रबुद्धे बुधवार को बांसवाड़ा दौरे पर रहेंगे। डॉ.सहस्त्रबुद्धे बुधवार प्रातः 9 बजे जयपुर एयरपोर्ट से रवाना होकर प्रातः11.30 बजे बांसवाड़ा के त्रिपुरा सुदरी पहुंचेंगे।

कार्यक्रम के अनुसार डॉ. सहस्त्रबुद्धे बांसवाड़ा में लोकसभा प्रभारी के साथ सह-प्रभारी, संयोजक, विधायक, जिला पथक, संभाग प्रभारी और जिला प्रभारियों के साथ चुनावों की तैयारियों को लेकर चर्चा करेंगे।

सत्येंद्र शर्मा ने वनस्थली विद्यापीठ में देखी एन.सी.सी. गतिविधियां

जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान निदेशालय के एयर कमांडोर सत्येंद्र शर्मा उप महानिदेशक एनसीसी राजस्थान एवं कर्मांडिंग ऑफिसर कर्नल बीएम एस परमार द्वारा वनस्थली विद्यापीठ की गतिविधियों का निरीक्षण किया गया।

सर्वप्रथम विद्यापीठ की छात्राओं द्वारा उपमहानिदेशक एयर कमांडोर सत्येंद्र शर्मा का राजस्थानी परंपराओं के अनुसार तिलक लगाकर एवं सूत की माला पहनकर जोश एवं उत्साह से स्वागत किया गया। विद्यापीठ की एनसीसी की कैडेट्स एवं एनसीसी बैंड द्वारा एयर कमांडोर सत्येंद्र शर्मा को जनरल सैल्यूट दिया गया। इस अवसर पर विद्यापीठ की कुलपति प्रो इना आदित्य शास्त्री, निदेशक डॉ अंशुमान शास्त्री एवं विद्यापीठ के एनसीसी से जुड़े हुए अन्य पदाधिकारी उपस्थित रहे। विद्यापीठ की गतिविधियों का अवलोकन किया गया जिनमें सर्वप्रथम विद्यापीठ की जन्मस्थली श्री शांतिबाई शिक्षा कुटीर का अवलोकन कर स्थान के ऐतिहासिक महत्व को जाना इसके उपरांत कला मंदिर में छात्राओं द्वारा बनाई गई पेंटिंग एवं फेस्को वर्क से बारे



राजस्थान निदेशालय के एयर कमांडोर सत्येंद्र शर्मा उप महानिदेशक एनसीसी राजस्थान और कर्मांडिंग ऑफिसर कर्नल बीएमएस. परमार ने वनस्थली विद्यापीठ की गतिविधियों का निरीक्षण किया।

में जानकारी प्राप्त की। स्पোর্ट्स कॉम्प्लेक्स एवं स्कूल ऑफ एज्युकेशन, स्कूल आफ फुटबाल, स्कूल का ओटोमेशन द्वारा संचालित छात्राओं की गतिविधियों का अवलोकन किया। छात्राओं द्वारा की जा रही विभिन्न खेलकूद गतिविधियों का भी अवलोकन किया एवं एनसीसी अतिथय विंग

जुनियर की छात्राओं से रूबरू होकर कर उनका मार्गदर्शन किया। निरीक्षण के उपरांत विद्यापीठ की कुलपति से बैठक हुई जिसमें एनसीसी से जुड़े हुए विषयों पर विचार विमर्श किया गया। विद्यापीठ की कुलपति द्वारा एयर कमांडोर सत्येंद्र शर्मा को प्रतीक चिन्ह देकर सम्मानित किया गया।

करधनी में इलेक्ट्रॉनिक्स और सेनेट्री शॉप में चोरी की वारदात

सी.सी.टी.वी. फुटेज के आधार पर पुलिस बदमाशों को तलाशने में जुटी

जयपुर, (कासं)। करधनी इलाके में चोरों ने एक इलेक्ट्रॉनिक्स और सेनेट्री की दुकान को गिराणा बनाकर लाखों रुपए का सामान ले गए। बदमाशों ने वारदात को अंजाम देने के लिए शटर को तोड़ा और फिर अंदर घुसकर प्लास्टिक के कट्टों में सामान भरकर फरार ले गए। यह पूरी घटना वारदातस्थल पर लगे सीसीटीवी कैमरों में कैद हो गई। सीसीटीवी फुटेज के आधार पर पुलिस चोरों की तलाश कर रही है।

पुलिस ने बताया कि मलिकपुर तोरण चौमू निवासी रमेश कुमार कुमावत (25) ने मामला दर्ज करवाया जिसमें बदमाशों ने वारदात कर ली। पुलिस के एक चपल बरामद हुए भी, जिस पर खून के निशान थे। जबकि दुसरी चपल उसके घर पर मिली थी। आरोपी की पत्नी ने चपल की पहचान की थी। जिसके चलते प्रकरण का खुलासा हुआ था।

52 लाख रु.के चैक अनादरण का मामला खारिज

जयपुर, (कासं)। एन.आई. एकट मामले की स्पेशल कोर्ट ने 52 लाख रु. के दो चैकों (22 लाख और 30 लाख रु.) के अनादरण मामले को खारिज किया है। अदालत ने यह फैसला साक्ष्य और सबूतों के अभाव में खारिज किया है। इस संबंध में असलम खान निदेशक हटवाड़ा रोड जयपुर ने 11 जुलाई 2017 को अदालत में दीपक बाजरामान निवासी स्वैज फार्म नगर विस्तार, न्यू सांगानेर रोड जयपुर के खिलाफ परिवार पेश किया था।

एडवोकेट विश्वनाथ सिंगची ने दीपक बाजरामान की ओर से पैरवी करते हुए कोर्ट को बताया कि परिवारी अपना परिवार उसके विरुद्ध साबित करने में पूर्णतया असफल रहा है। उसने वितीय आवश्यकताओं के लिए 52 लाख रुपये उधार देना बताया, लेकिन उधार देने की अपनी हैसियत साबित नहीं कर सका। पैसे देना का कोई बैंक स्टेटमेंट भी पेश नहीं किया। असलम खान ने 6 साल पहले की अपनी नेट इनकम से अनभिज्ञता जताई।

अधिवक्ताओं का दायित्व अन्य नागरिकों से अलग : सी.जे.

जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान हाईकोर्ट के सीजे एसएम श्रीवास्तव ने कहा कि अधिवक्ताओं का दायित्व अन्य नागरिकों से काफी अलग और ऊपर है। यह पेशा काफी जिम्मेदारी का है। पूरी न्याय व्यवस्था के अधिवक्ता महत्वपूर्ण कड़ी है। न्याय व्यवस्था के सुचारू संचालन के लिए न्यायाधीश और संचालन होना पर्याप्त नहीं है, लेकिन न्यायालय में जो पक्षकार अपनी तकलीफ लेकर आता है उसका प्रमुख माध्यम अधिवक्ता है। हम वकीलों से आशा रखते हैं कि वह कर्तव्यों का जिम्मेदारी से निर्वहन करें।

सीजे ने यह विचार मंगलवार को हाईकोर्ट पर एसोसिएशन की नवनिर्वाचित कार्यकारिणी के शपथ ग्रहण समारोह में उपस्थित वकीलों के समक्ष रखे। सीजे ने कहा कि हाईकोर्ट बार एसोसिएशन की कार्यकारिणी का कार्यकाल पूरा होने के तत्काल बाद चुनाव हो जाते हैं, यह बार के अंतरिक लोकतंत्र का स्थान है। इस मौके पर बार अध्यक्ष प्रहलाद शर्मा ने कहा कि वकील समुदाय हमेशा से समाज के कल्याण के लिए ही काम करता है। सीजे ने बार अध्यक्ष के तौर पर प्रहलाद शर्मा, महासचिव के तौर पर सुशील पुजारी सहित पूरी कार्यकारिणी को शपथ दिलाई।

नड्डा की झालावाड़ में सभा आज

जयपुर, (का.सं.)। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डा बुधवार को झालावाड़ में जनसभा में संबोधित करेंगे। नड्डा प्रातः 11.30 बजे मध्याह्नक के उपरांत हैलीपैड से रवाना होकर 12.15 बजे झालावाड़ पुलिस परेड ग्राउंड पहुंचेंगे। इसके बाद झालावाड़ के प्रवीण शर्मा क्रिकेट स्टेडियम में आमसभा में शिरकत करेंगे।

राजस्थान के विद्युत निगमों की टीम का शानदार प्रदर्शन



राजस्थान के विद्युत निगमों की लॉन टेनिस और बैडमिंटन टीम ने पहली बार अखिल भारतीय विद्युत प्रतियोगिता में शानदार प्रदर्शन करते हुए तृतीय स्थान पर रहकर एक-एक ब्रांज मेडल प्राप्त किया है।

जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान के विद्युत निगमों की लॉन टेनिस और बैडमिंटन टीम ने पहली बार अखिल भारतीय विद्युत प्रतियोगिता में शानदार प्रदर्शन करते हुए तृतीय स्थान पर रहकर एक-एक ब्रांज मेडल प्राप्त किया है। अखिल भारतीय विद्युत नियंत्रण बोर्ड द्वारा 29 मार्च से 31 मार्च तक कुरुक्षेत्र, हरियाणा में आयोजित की गई 45वीं अखिल भारतीय विद्युत प्रतियोगिता में राजस्थान के विद्युत निगमों से पुरुषों के लॉन टेनिस, कैरम और शतरंज में 13 खिलाड़ियों की टीम तथा महिलाओं की बैडमिंटन, टेबल टेनिस और शतरंज में 8 खिलाड़ियों की टीम ने भाग लिया। राजस्थान से विद्युत निगमों की महिला टीम ने पहली बार अखिल भारतीय स्तर की खेल प्रतियोगिता में भाग लिया है। प्रतियोगिता में सभी खेलों में

■ **पुरुषों की लॉन टेनिस और महिलाओं की बैडमिंटन टीम को ब्रांज मेडल**

राजस्थान के खिलाड़ियों द्वारा शानदार प्रदर्शन किया गया लेकिन अन्य राज्यों के भी अनुभवी खिलाड़ी और मुक़ाबला कठिन होने के कारण पुरुषों के लॉन टेनिस और महिलाओं के बैडमिंटन खेल में ही सफलता हासिल हो सकी। अखिल भारतीय विद्युत प्रतियोगिता में कांस्य पदक प्राप्त करने वाली लॉन टेनिस टीम में पवन शर्मा, सहायक निदेशक जनसंपर्क विद्युत उत्पादन निगम, अरुण कुमार सहायक लेखाधिकारी जोधपुर डिस्कॉम, जितेंद्र

कुमार यादव सहायक अभियंता उत्पादन वृत्त कोटा, कृष्ण कुमार चौधरी कनिष्ठ लेखाकार उत्पादन निगम और रतनलाल मीना कनिष्ठ लेखाकार उत्पादन निगम जयपुर हैं। इसी तरह कांस्य पदक प्राप्त करने वाली बैडमिंटन की महिला टीम में दीपिका कालेर तकनीकी प्रबंधक आरआरईसी, शीला चौधरी कनिष्ठ विधि अधिकारी प्रसारण निगम, पूजा मीना कनिष्ठ अभियंता कोटा थर्मल विद्युत गृह और पूनम पिलानिया, कनिष्ठ अभियंता, सुरगढा सुपरक्रिटिकल थर्मल विद्युत गृह हैं। आज सभी खिलाड़ियों के आगमन पर उनका अपने अपने कार्य स्थलों पर स्वागत किया गया और विद्युत निगमों के सीएमडी, प्रबंध निदेशक, निदेशक, मुख्य कार्मिक अधिकारी सहित उच्चाधिकारियों और कर्मचारियों द्वारा बधाई दी गई है।